2) lNpnBegunte npmnmepsbl
dNeMeHTapPHbIX UccriegoBaHUN
CBOUCTB MNMpu U3yvyeHumn
nepBbIX PYHKLUUN.



UTo BXOAUT B UccregoBaHne CBOUCTB (PYHKLUN?

INownck obnactu onpegeneHns n obnactu
3Ha4YeHUU

I'locTpoeHune rpapmka yHKLUN

OTbIiCKaHWe Hynen PyHKUNn

OTbICKaHMe NMPOMEXYTKOB 3HAKOMOCTOAHCTBA
WccnegoBaHue Ha BbINYKIIOCTb

OTbICKaHMe TOYEK MakCuMymMma 1 MUHUMYMa,
TO4YeK pa3pbliBa



BO3pacrarme

yBeigarne

Pacemorpum rpadux nuraeiiHofl DyHK
pucysie 45, 6. Ecau aBurarbcsa 10 3TOMY I

7/ kn, Mopakosuy A.T.

Paccvmorpum Ppa(b il o

B ropKky». B rakux cJIytIaax Ma Ma
TEPMUH SO3PACIMAHUE U TOBO
nunednan Ppyrnryun y = kax -

TO opauHarTel Touerx rpaduca BCE BpemMs YMEeHBIN

i s > tv.
wa-‘m{ ...J, ’“‘ﬁ_; 0\'
i W

;i

Puc, 45

‘cryckaemes ¢ ropku». B rakux cnygasx marema

TepMUH yObiéanue u roBopAT Tak: ecau k < 0, m
Yun y = kx + m ybweaem. 200 O







08.25.

08.26.
08.27.

8.28.

8.29.

a) 3= 1,5t + 0)5; B) 8§ = '-4’5»t ¢ 2,5; )
Bt i =25 - 35

9 i i}

=zt-1 6)u=—+1; 2

8) s =3t ) u otk 13)8-4 2 p)u=_§t+1.
Haitgpre KOODIUHATEL Touky Iepecevenns g .
HBIX (DYHKIIHI: IPadmKOB mrgej.
a)y=x+4uy=_2;
0)y=-2x+3uy=2x-5;
B)Yy=-Xuy=3x-4;
r)y=3x+2ny=-0,5x-5.
Iocrpoiire rpaduxk mureitroj DYEKINE y = 2 + 4. Haiture:

a) KOODAMHATHI TOYEK nepeceyeHus
IUHAT;

0) sHauenue y,
e -5 -

B) BHAYEHHe X, KOTOPOMY COOTBETCTBYeT 3HaYeHHe Y, PaBHOe
1> —9r s

I') BBIACHHTe,
GysKIHS,

Ilocrpoitre rpaduk mmmeiinoi bysKImUE y = —4x + 8. Hait-
fuTe:

a) KOODJAMHATHI TOUEK Tiepeceuenns rpaduka ¢ ocsMu Koop-
IUHAT;,

0) 3HaYeHHe y, COOTBETCTBYIOMIEe 3HAUCHHIO X, paBHOMY 0;
1; 2; 3;

B) 3HAYeHHE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HAUEHNE Y, PaBHOE
0; 4; 8;

I) BBIACHUTE, BO3PACTAET WM YObIBAET 3a]aHHAS JUHEHHAS
(GyHKIHAA.

rpaduKa ¢ ocamu Koop-

COOTBETCTBYIOWee BHAYEHHIO X, paBHOMY -2

BO3pacTaer uin yObIBaeT 3ajaHHAS IHHEHHAS

08.31.

08.32.

)8.33.

[Tocrpoiire rpaduk ¢pyrknuu y = -0,5x + 2 u mpamyio y=4

a) Haiiiure KOODAUHATH TOYKH IIEPECEUCHNS TIPAMBIX,

0) Beimenute Ty yacTh rpaguka GyHKIAM y=-0,52 + 9
KOTOpas pacmosoxeHa HuxKe npamoit y = 4. Kaxue snaye
HHS Y COOTBETCTBYIOT BhIjleIeHHOM YacTh rpaduxa? Kaxn
SHAYEHUA MDA 3TOM NPUHEMAET BhIpaxenne —0,5x + 27

B) Onpenenute, Kakue 3HAYCHUS X COOTBETCTBYIOT BBIZIeNeH
HOX YacTu rpaduKa JMHEHHON GYHKIHH,

r) Haiigure, npn kakux 3Havenusx x BBIIIOJTHAETCA HEPaBeH
ctBo —0,5x + 2 > 4,

Iocrpoiite rpaduk dyukmuK y=-3x+ 6.

a) C moMomp0 mocTpoerHoro rpaguKa pemuTe ypaBHEHME
~3x.+ 6=10.

6) Beinenure 1y uacrs rpaduka, KOTopaﬁ COOTBETCTBYET YCJIO-
Bui0 y > 0. Kakne sHauenus aprymenta COOTBETCTBYIOT
BBIJIeJIEHHO! YacTH rpapuxa?

B) C momombio rpaduka permmure HepaBeHCTBO —3x + 6 > (),

r) Pemure HepaBencTBo —3x + 6 < 0.

Iocrpoiire rpaduk dyskmum y = 2x - 6.

a) C momompio mocTpoeHHoOro rpaduka PeIInTe ypaBHEHUE
2x -6 = 0.

06) Beigenure Ty yacts rpaguka, Koropas COOTBETCTBYET YCJI0-
Buio Y < 0. Ilpn kakux sHavenmsx apryMeHTa QyHKIus
NPUHMMAET OTPUIaTeJbHbIe 3HAYCHMS?

B) C moMompio rpaduxa peimnTe HepaBeHCTBO 2x — 6 < ().
r) Pemure mepaBercTBo 2% — 6 > 0.



09.8.

09.9.

09.3. 3aBHCHMOCTL MEMXKAY MepeMeHHLIME yu.
MyJIOH Yy = kx. Onpegenure 3HAUYEHUE K(
BBISCHHUTE, BO3PAacTaeT HIH yﬁunae'r
y = kx, ecanm: ‘ ,
a)y=12 opunx —3; B) y = 45
6) y=-25 opum x = 5; T) Y569 38

9.4. IlocTpoiiTe rpaduK JUHEHAHON (bymumn Y5

CTHO, YTO €My IIPUHALIEIKAT Toqlca. o

a) M(12; 48); ) M(3; -18); .

6) M(—16; 32); r) M(—14; —21).@ ol

[IocTpoHuTe rpad®@uK JIUHEMHOM Q)ynxn;nn y =
no rpad@uKy: %

a) 3Ha4YeHHue Y, COOTBETCTBYIOIIee 3Hata:e-ﬂ

5; 105 —8; _

6) 3HaAYEeHUuEe X, KOTOpOMYy cooTBeTCTByeg;:

0; 2; 4; —2;

B) peunreHusa HepasBeHcTBa 0O, 4x > 0; _

r) pelnreHMsa HepaBeHcTBa —2 < 0,4x < |

s

o rpaduKy:
a) 3aHaYeHUue Yy, COOTBeTCTBYIOlIl;e%
P e
0) sHaueHHeE X,

0: 5: — 53
B) PeIlleHY
I') pellleHF



10.4.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8. a)y=*x+5ay=x+7;

ITogcrasbTe BMECTO CHMBOJIA * TAKOE YHCIO, YTOGK Tpag :
3aJIaHHBIX JUHEHHBIX QYHERIHN Oblan napannem.m; ‘!Rn
a)y=8x+12my=*x - 3;
O)y=*x—-4uny=>5+ 6x;
Bly=*xx+6nmy=12 - Tx;
rNy=4x—-1my=*x + 11.

aA)y=*x+5my=xx+T;

6) y=45x -9 my=45x + ¥
B)y=—*x—-3my==*xx+ 1;
Ny=13x+21may=13x—*.

IToxcTaBbTe BMECTO CHMBOJIA ¥ TAKOe YHCJIO, YTOOR rpadukn

3aaHHLBIX JHHEHHEX (QYHKIHH IepeceKaJ HCh:

a)y=6x+1lmy=*x-3; Bly=Tx+8my=%x-4
y=*x+5my=9x-1; ry=xx—-15my=3x+2.
a)y=2x+*mHy=x— % B)y=3x—*HYy="-x"%

By - 1nyg *xrfd, r)y=*x+l7ny=*i:'f1-9.

IlozcraBsTe BMECTO CHMBOJIA * TAKOE HHCIO, gTO0BI rpaQEEH
3a7aEHEHX THHEHHHX QYEKIHA COBIAjANH; ycramnl!e- B
KaKEX caydasx 9TO 3ajaHHe HeKOPPEeKTHO: P
B)y=6xr—-3my=*x-3

6)y=¢x+83y=51+8; r)yz-;x_gnymtr'&




Teneps nonpobyem, rIfAs Ha pu
cBoiicTBa QyHKIHE Yy = x°. LA

Bo-nepBhiX, 3aMedaeM, 4TO y = 0

Sﬁm

o d
1
=
A
<

nopu x < 0. '
Bo-BTOpBIX, OTMeYaeM, 4TO0 Y. i-d.ﬂ a

B-rpersux, samedaeM, 9TO QYHKYUA Y =
(-°0; 0] — npu 3THX 3HAYEHMAX X, ABATASA
HAIIPABO, MBI «CIYCKAEMCS C MOPKH». DYHKYUA
Ha ayye [0; +°0) — mpm 3THX éna%knax X

ClleBa HANDABO, MBI «NOJHHMAEMCSH B lgpg
HIpumep 1. Haiitu nan&o.m»mee‘n
nun y = x% ‘ ”

a) Ha orpeske [1; 3); " sf»c-‘»:"z-"é;i
6) ma orpeske [-3; —1,5];
B) Ha oTpeske [-3; 2]. :
Pemenue. a) Iloctpoum nmapabony y =
9acTh, KOTOPAS COOTBETCTBYET 3HAYCHUAM II
[1; 3] (puc. 58). [lns BEAeNerHHOl YacTH IDE
(pst X = 1), Y0 =9 (mpm £ =8).
6) IToctpoum napa6oiry y = x° i BbI

BeTCTBYET 3HAYEHUAM nepeuenmﬁiw
.

B s e

[—————
e N

YRR

Ay

ﬂﬂﬂ BhIZIeJIEHHOM YacTu rpaduka uaxomy i
=9 (mpu % = =3). i T ReREa
) Ilocrponm napatony y = - #* n Baytem 1y

C00TBETCTBYET SHAUEHHAM IIEPEMEHHOM X na oTpeska [

Jln4 BBIJENEHHON YaCTH TPAQUKA BAXOMAM Yy =

=9 (mpu x = -3).




A \ e - Iz

I R L 3 v |
37.12. Tlocrpoiite rpadux dyEknuu y = x°. C HOMOMEIO rpadugy | j ‘T,_,,;,:P—"! “ 9 ]
HayuTe: PR L ;g,rﬂﬂ},_k.l_d g :
a) 3HAYeHHA (YHKIUM OPH X = —2, X = 2; & s 'l : '
6) 3HaYeHNA apryMeHTa IpH y = 4; . g | Fi O o K ! 1 1
B) 3HaueHHd X, ecim y < 4,y > 4; I s %
r) 3Havenus y, ecan 0 < x < 2. " | : ;4-,,47 1 4
37.13. Hocrpoiite rpaduk pysxmun y = —x°. C noMompio rpaduka | # Tt 1 7 \ /
HaiuTe: e v | B S i J
a) 3HadeHNda QyHKOUU opu x = -1, x = 1; =1 | 1 \1 /
0) 3HaUYeHUsA aprymenTa mpu y = —1; | g s t 5 x o | Oy § "
B) 3HaueHudA x, ecau y < -1,y > —-1; — o 0 Pac. AD
r) 3HaveHus y, ecam —1 < x < 0. ;
Wcnonb3ys BHAEIEHHYIO 9acTh rpapuka QyHKOUH y = ¥, i i g
HaiiauTe Haubosbllee ¥ HaUMeHbllee 3HAUYCHUA (DYHKIUA U L 9
OTBeTbTE Ha BOIPOC, KAKOMY MIPOMEKYTKY OCH abcumce cooT- A '
BETCTBYET BhIJeJIeHHAA YaCTh: L ]
37.14. a) Ha puc. 37; 6) ma puc. 38; B) Ha puc. 39; r) Ha puc. 40. " \\ l
: I
37.15. a) Ha puc. 41; 6) Ha puc. 42; B) Ha puc. 43; r) Ha puc. 44. ¥ I \
_4 g | 4
B ' T | & 1 Yihz ;
: 9 \ d ‘\ /
\ I | \ /
\ J \ J 1 1
i 2 pa
‘\ il \ .', = S 06 g g5 9 [ Ol8 1 .
\ I \ | Puc. 41 Puc. 42
I \ I :
\ d \ | Hcnonbays BeifeeHHYIO 4acTh rpaduka QyHKIUHA Y = —x3 =
\ 7 \ 1 HaliuTe HauboabIIee M HaUMeHbIlee 3HAYEeHUA (PYyHKIH
\ 1 ! ; v VKa)kure, KAKOMY IPOMEKYTKY OCH abCIHCC COOTBETCTB]
it v / : BhIleJIEHHAS YaCTh:
4 2
/ ﬁ37'16- a) Ha puc. 45; B) Ha puc. 47;
ol e b B ol 1 6) Ha puc. 46; r) Ha puc. 48.
Puc. 37 Puc. 38 - 4) Ha puc. 49; B) Ha puc. 51;

6) ma puc. 50; r) Ha puc. 52.

62






581

559

547

7 kn, Annmos LLU.A., KonaruH FO.M.

-y AARAEAL A ZA VAAR AN ALEZANS WV Y NANVAERE y‘ﬂl— =y y\w"—v, y‘*"—v.

ITocTpouTs rpaduk GyHKIHM:
1) y=2x+1; 2) y=-2x+1; 3) y=3x-4;

4) y=0,5x-1; 5) y=%x—2; 6) y=—;-x+2.

ITocrpouTs rpaduk HyHKIHK:
1) y=3x; 2) y=56x; 3) y=-4x; 4) y=-0,8=x.

IMocTponTs rpaduKk QYHKIIHHK:
1) y=1,5x; 2) y=-2,5x; 3) y=-0,2x.
1) B xakoMm Mecsne xojarora AHA nep-
sBoro uucaa passa 600 mun, 750 MmuH,
850 muu?
2) B kakoe BpemMsa roza JoJrora nep-
BOro AHsa Mecaua Goabme 700 mus,
meHbme 600 mun?
3) Kakosa jponrora AHS B NepBbIH
JIeHb AHBaps, MapTa, Mas, HIOJA, OK-
Tabpsa?

Oyakuua y(x) sazana rpadpukom
(puc. 14, a).

1) Haitru y(0), y(2), y(4), y(-1).

2) Ilpn kakoMm 3HAYEHHMM X 3HAYECHME vA

¢byaknun passo 1, 2, 0?

3) HasBaTh HECKOJIBKO 3HAYEHHUH X, 1

NPH KOTOPLIX 3HaYeHHe (DYHKIMUH 1O- ' a1 3 -~
JOKHUTEIBHO.

4) HasBaTh HECKOJBKO 3HA4YE€HHN X,

NpH KOTOPHIX 3HaYeHHe PYHKIHK OT-
pHIATEBHO. 6)



561

587

[Tocrpouts rpadpmr (Qynxkuum, sagasHOi (opmyaoi y=-1,5x.
Haiiti no rpaduky:

1) 3HaYeHHe Yy, COOTBETCTBYWOIEe 3HAYEHUIO X, pasHOMY 1; 0;
2; 3;

2) 3HAYeHMe X, ecJM 3HaueHue y pasuo —-3; 4,5; 6;

3) HECKOJBKO LeJIbIX 3HAYEHMIH X, IPH KOTOPLIX 3HAYEHHMA Y 10-
JIOKUTEJbHB! (OTPHLATEIbHBI).

ITocrpours rpaduk ¢ynxkunuu, sagassoit dopmynoi y=0,2x.
Haittu no rpadguky:

1) 3HaYeHHe y, COOTBETCTBYIOIIEe 3HAYEHUIO X, pPABHOMY —J;
0; 5;

2) 3HayeHue X, ecaH 3HavyeHwe GpyHKuuH pasHo -2; 0; 2;

3) HEeCKOJIbKO 3HAYEeHMN X, NPU KOTOPHIX 3HAYEHUA Y OTPH-
HaTeJbHbI (I0J0KHTENbHBI).

1) ITocrpouts rpadux Gpysrumuu y=-0,5x-2 1 ykasath 1no rpa-
(MKY HECKOJIBKO 3HAYeHMIt X, IPU KOTOPLIX 3HAYEHUA DYHKIMM
MOJOKHUTEIbHbBI; OTPHLATEBHBI,
2) ITocrpouts rpaduk GyHknuu y=-4x+3 1 ykasars no rpapu-
KY HEeCKOJIbKO 3HAYEHMil X, MPH KOTOPBIX 3HA4YeHMA (DYHKIHU
OTPHIATEIbHbI; TOJ0MKUTEIbHE,

[Tocrpouts rpadpuk GyHKIMM, HAUAA TOYKH NEpeceyeHus ero ¢
0CAMH KOOD/MHAT:

1) y=2x+2  2) y=—%x-1; 3) y=4x+8;
4) y=-3x+6; 9) y=2,5x+5; 6) y=-6x-2,



8 K,
Mopakosud A.l.

ee reome'rpnqecx ;
Ceoiicmeo 1. O



Ceolemeo 4. Y, = 0 (ocTuraerca npu x = 0), y,,.. He
crsyer. Hanomuum, 410 y,,.. — 9T0 HaUMeHbIIee 3HAYCHUE
UMK, & .0 Hanbosbiiee 3HayeHne PYyHKIUY HA 3aSaHHOM
AYTKE; €CIU IPOMEMKYTOK He YKA3aH, TO Yusuw ¥ Ynans —
CTBEHHO HAMMEeHbIee U HanbosbIIee 3HAYCHUA @ynxmm B

obJsiacTy onpeneseHus.

Ceolicmeo 5. y = \/—JE — HeIllpepbIBHAA PYHKIUA. Hano
ATOT TEPMUH MbI PACCMATPUBAEM IIOKA KAK CUHOHUM IIpE
«rpapmk PyHKIUHU eCTh CIJIOIIHAA JIUHUA, KOTOPYIO MO
TUTH, He OTPHIBafA KapaHjama or Oymaru». B crapmmu:
OyaeT JaHO TOYHOE MaTeMaTU4eCKoe CTOJKOBaHUE MOH:
PBIBHOCTH (DYHKIINH, HE OIIMpalonieecda Ha reome'rpntt_'er_,fﬁ';{:i
panuio. N



A remepb 06paTyM BRUMAHNE Ha OHO MIOBOMBIT- socmero s6epx, TOrAa kax: rpadus: dymcmmn

Oﬁpame}{ BbLNYKJAOCMbIO BHUS. —
Hoe 00croTenscTBo. PaccMoTpuM ABe (OYVHKLEM: —u O6brako rosopar, wto gynyus ssnyraa enus?
: % €CJIH, COEAMHUB JIO0BIE JBE TOYKH ee rpaduxa or-
3% €3KOM II i,
e |§ U=y (e rpacyux uso6paker Ha puc. 9, 6)uy =1, @ man waom roabs et

I1as 9acTh rpa(bmca JeKHT HUNce npone,uennord oT-

y=2,rmex >0,

WY KA0CTD peska (pme. 11); dyHKryus ; .
2l mge x> 0 (e rpadu w3o6pare Ha puc. 10), coesmEnms Hobhie TotORK f Tt
ewnyKAOCTLD IpAMOi, 00HADYKHUBAIOT, UTO COOTBETCTBYIONAS
Ms1 1071K0 UTO NEPEUHCIMIA TATD 400 p- 9acTb 'PaUKA JEHKUT Gblilie IPOBEJCHHOTO OTPEsKa
l v 4 (puc. 12).
1! CBOMCTB JIA [IEPBO (DYHKIMH, HO

P ®yuxiua y = f(x), vae f(x) = X, npunmmaer
0 X Jnr00ble HeOTpUIlATeIbHbIe 3HaUueHuA. B camom zeie,
A0COMIOTHO TeMH JKe CBOHCTBAM @ KaKoe Gb1 KORKpeTHO® HatewHe Y > 0 WA 30T,
i > BCerja HaigeTcsa TaKoe X, YTO BHINOJHACTCH PABEH-
06HaﬂaeT y BTOpaﬂ Q)YHKHHH. CJIO o6racmp cTBO f(X) = Y, T. €. /X = Y; AJid 9TOr0 AOCTATOYHO
( ) B 2novenud 010U TH X = °. MHOKeCTBO Beex SHAYCHUH QYHK-

iy (HopreTH> ,IIBYX paan e [IM7 HA3HIBAIOT 00BIYHO 0GMACTHI0 3HAYEHMH (pyHKInH. |

HBIX q)yHKuHﬁ OAHHaKOBH' MaTeMa. Hns pysxoum y = \/E o6nacThio sHaueHnmit sBaserca ayd [0; +o?).
4 TUKU HE CMOIIM BHIHOCTH T&KOﬁ He- 970 XOpOLIO YATAETCA HO rpaduKy QYHKIHUK (puc. 9, 6). Ecau cupoe-
il

WiposaTh rpaduK Ha 0Ch Y, Kax pas m moryuntes 1y [05 +00). -

CIDABEJIMBOCTH, KOTA DABHBIE

o 2 > 5 T y‘A yA .

y=xy220|  QyHKOWM, HMEIIHe pagHble TpadH: , >

/ KH, (710BeCHO OMACHIBAI0TCA OfUEE /

117 k080, OHE OOHAYMMIE NPHE: —

ol 12 [MIRATbHbIe DA3THYAS B XAPAKTEPE — il |
2 rpaQuKoB, SaMerys, 410 rpadik || |O |

Puc. 10 (QyEKIHH § = \/E obpamen uinyK: s

L%

=w

Puc 11
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f
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S P e R o i i —
B8
> +
) 4 x o1 5 X
Pne. 13 Puc. 14

IIpumep 1. Haiitn naumensimee n HambosbInee 3HAYCHUS
GyHKIHK Y = \/; Ha orpeske: a) [0; 4]; 6) [1; 5].

Pemexnue, a) Iloctponm rpadux dyrxmun y = \/; 1 BBIfIE"
muM ero vacth Ha orpeske [0; 4] (puc. 13). 3amevaem, 410 Y, =0
(mocruraerca npu x = 0), a y,.,.« = 2 (zocruraercs npu x = 4).

Brpouem, M0HO 6bL1I0 ¥ He OIMPATHCA HA rPaGUUeCKyI0 HILIIO0-
crpanuio: GyHKIHA Y = ‘/?c Boapacraer Ha [0; 4], 3HAUHT, Y., = 4
(rocruraercs npu x = 0), y,..« = 2 (mocruraerca npu x = 4).

6) Moctponm rpadmk dyrKmm y = [x u BeytemuM ero YacTh HA
orpeske [1; 5] (puc. 14). 3ameuaem, uro y,,. =1 (nocmaemam

z=1) 0y .= J_ (mocruraercs opu x = 5).

OTBe™: 8) Yuur =0, Yuss =25 6) Yo = 1 Yipusg = B+

lpumep 3. Hocrpours n HpouHTATH rpaduK (yuKmmy

I

=

oL

o

B —
i

| 4

(=
~
F
b g
E |
B
=V

Puc. 16

1. O6nacts onpegenenus Gynxmun — ayu [0; +00),
2.y=0npnx=0;y<0mnpux>0.

3. Pynxuusa yousaer Ha ayue [0; +00),

4, Yyuus = 0 (rocriraencs mpu x = 0), y,,,, He CYIECTBYeT.
5. Dynkuus nenpepsisna na ayye [0; +00). B
6. O6nacrs suavernit pynxumn — ayyw (~o0; 0], |

1. OyHKIMs BRITYKIA BHUS,

Pemeune.BxypcemeOpu
1-10 KJacca Mbi TOBOPHIM 0 TOM,

uro rpauk pynximmn y= ~f(x)
noJyaeTca u3 rpadua (ymkimn
y= [(x) ¢ momompio mpeobpasos-
HUA CHMMETPHH OTHOCHTOBHO 0CH

" x. Bocnonbaosasmmcs o1im, moer-

- PouM rpaduK (ynKIHH | = Ji "

0T00Pa3|M €ro CHMMETPHYHO OTHO*
CHTeNbHO ocHt X (puc, 16), 9o u by-
£k Wi

| Aer rpachuk ymkmnny =[x,

Mepeuncsum cpoficrsa yiK-




13.2. Hcnous3yda rpaduk GyHKOUM y = \/;, Haugure:
a) sHaYeHudA y npu x = 0; 1; 2%;

0) 3HaYeHMA X, ecan y = 2; 2,5; 4;

B) HAaMMeHbIllee U HaubGosbinee 3HaAYeHUS (DYHKIIAY HA oTpeas-
ke [1; 9];

r) IPY KaKWUX 3HAYEHUAX X rpaduK GYHKIUH DPACIIOI0KEH
BBIIIIE IIPSAMOM y = 2, HUXKe NpaMon y = 2.

13.3. IlocTpoiiTe rpaduK QyHKOUH Yy = —\[:;.
C nmomompio rpaduka HauguTe:

a) 3dHaYeHUsA y Opu x = 1; 2:1—; 9;

0) 3Hayenus x, ecau y = 0; —2; —4;

b

B) HAMMeHbIIlee M HanOoJIbIllee 3Ha4YeHUA PYHKIINU Ha OTpe3-

Ke [2; 4];
I') IpU KaKuX 3HadYeHUuAX X rpad@uk QyHKIUU PaACHOJIOKEH
BBIIIE NIPAMOM Yy = —2, HUXKe NpAMOHu y = —2.

©13.18. Nlana pynxmusa y = f(x), rae f(x) = {x\/——z’ ooy - Z'< S
—vVX,ecnm 1 « & <9
a) Haiinure (=2). (1), f(4), 7(9).

6) ITocTpoiitTe rpapux GyHEKOuH" y = f(x).
B) Ilepeuuncaure cpoiicTsa DOYHKIOUH.




CeowcTea hyHkumm y = kx* npu k > 0

OnumceiBas cBoMCTBA 9TON (DYHKIMM, MBI Oyzem o
HA ee NreOMEeTPUYECKYI0 Moziesb — mapaboay (puc. 38).

Ceolicmeo 1. Tax xax ansa moGoro sHauerns X 1o Gopmyie y = kx
MOMHO BBIYHUCIUTH COOTBETCTBYIONIEe 3HAUCHHE ¥/, TO DYHKIMS 0
peaenena B Job6o# Touke x (mpu J060M 3HAYEHUH APIYMEHTA A
Kopoue a0 3anuceiBaor Tak: 061acTh onpeieaeHus QyHKmu
(~00; +00), T. €. BCA UMCHOBASA IPAMAdL,

Caolicmeo 2. y =0 npux =0;y > 0 npu x # 0, I10 BHJHO §
rpadury Gynknuu (OH BeCh PACIOJIONEH BBIIIE OCH X), HO MO:
obocrosaTs 1 6e3 momoiu rpadpuka: ecam x # 0 10 ka’ > |
NPOUBBEJICHNE JIBYX MOJOKHUTEIbHBIX YHCeI kux’,




T —————
Ceoiicmao 3. y = kx* — menpepusuag byukmng,
Caoicmeo 4. Y, = 0 (HOCTHrAETCS upn x = (),

cTByeT.
Caoilcmeo 5. PYRKIHA y = kx* Boapactaer mpu x > 0 u y6umaer
fiponecc IIEPSTMCHCHUN CROMCTS DYHIRNNN Mix RIS tme.

Huem zpaguka. IToT nponece Gyaer mocrenemmo CTAHOBHTLCH BCe
gachllleHHee 1 MHTepecHee — 1o

Meépe M3y4YeHHUs HOBBIX CBOMCTB
| pyaxnmii. [loGaBuM eme ogHO HO-
| Boe CBOMCTBO.

®yuxnuo y = f(x) HaseBaIOT
02PAHUYeHHOU CHU3Y, eclu Bce
sHaveHnd QyHKIUU 60JIbIIIe HEKO-
Toporo unciaa. 'eomerpuyeckn aro
03Havaer, 4To rpaduK QYyHKIUU
PACIOJIOMKEH 6blule HEKOTOPO
IPAMOH, mapajieJbHON OCH X. yo

A reneps mocmMoTpuTe: rpaduk
Gyrknum y = kx® pacmosoxken
BRIIIIe TpAMOM i = —1 (mmm y = -2,
9T0 HEBA)XHO) — OHa NpOBeAeHa
Ha puc. 38. 3maumr, y = kx?
(k > 0) — orpanmuennas cumay
byEKIHNS,

Yuans HE Cymge-

~1

Puc. 38

Hapsany ¢ dynkuuamu, orpasuuenHbIMY CHUBY,
paccMaTpuBalwT U (QYHKIHUHA, OrpaHMYeHHBIE
cBepxy. PyHKIUIO Yy = f(Xx) HA3BIBAIOT 0ZPAHUYCH-

HeKOoToporo 4ymucia. ['eomMmeTpuyecku aT0 03HA!
49TO0 rpad@uk GyHKIUH DPACIOJOMKEH HUNCE
POii IpsiMOii, mapaeIbHOR OCH X. :
Umeercsa nu rTakas npamas Qs Hapi
Y = kx* rge k > 0? Her. D10 3HAYHUT, YTO (]
He ABJseTCA OrpaHUYeHHON CBEpPXY.
Urak, Ml noayunan eme ofHO CBOMC
BUM €ro K TeM NATH, 4TO YKA3AHBI BhIIIIE.

2panuvennocms,
Py Hikyuy CHu3y

92panusennocms,
'Pyuxqw céepxy

HOU céepxy, ecaW BCe 3HAYEHUA (YHKIUU MEHbIIe

e ——

Ceolicmeo 6. Dynkumsn y = ka? (k > 0) OTPaHMYeHA CHU3Y i ge

orpasnyeHa CBepxy.

B rnase 2 M1 BBenn B obuxon eme npa CBOMCTBA (GyHKMmi —
o0s1acTh 3HAYEHMI 1 BRITYKJIOCTL. OTMeTHM ux B Kavecrge CeabMoro
1 BOCBEMOT'0 CBOMCTB paccMaTpuBaeMoit byHKIUNA.

Ceolicmeo 7. O6nacrs SHaYeHUH QYHKIuE y = kx? (> 0) —
ay4 [0; +o0).

Cesoiicmeo 8. DyHKIWSA BHINYKJIa BHUS,

Ceoiictea yHkumM y = kx* npu k < 0

IIpu onucanuu cBoiicTs 510ik (OYHKIOWY MBI OMpaeMcs Ha

€€ reoMeTpuvecKyio Moaear — napaboy (puc. 39).

Ceoucmeo 1. OGmacTh onpeneneHus GyBEKOUE — (—00; +00).

Ceoiicmeo 2. y=0mnpu x=0;y <0 opu x #0.

Ceoiicmeo 3. y = kx® — HenpepsiBHAs DYHKIHA.

Ceoucmeo 4. y,,.s = 0 (ocruraercs npu x = 0), y,. . He cyme-
CTBYET.

Ceoiicmeo 5.

Ceoiicmeo 6.
CHU3Y.

IlaguM NOsSCHEHWA IOCJTeTHEeMY CBOMCTBY: MMeeTCs IpAMas, ma-

pasnenbHas ocu x (Hampumep, y = 1, oHa mpoBeneHa Ha puc. 39),
Takasi, 9TO BCA napaboa JexXHT

HM)KEe 3TOM IpsSMOM; 9TO 3HAYMT,
uyT0 (PYHKIMUsA OrpaHUYEHA CBEpPXY.
C apyroii CTOPOHBI, HEJb3d POBe-
CTH TaKylo IpAMYyl0, IDapajjesb-
- HYIO0 OCH X, 4TO0BI BCA napaﬁoini
OblJIa pacIoJIOKeHa BhIIIe 3TOH
[pPSMOIi; 9TO 3HAYMT, 4TO PYHK-
U He OrpaHUYeHa CHU3Y.

Ceoiicmeo 7. Obnacte 3HaYE
Huii Gysxmas — ayd (—o0; 0].

Caoiicmeo 8. PyHKIUA BHI”

myKJia BBepX.

®yrknua Bogpacraer npu x < 0, yosisaer mpu x > 0.
DyHKIUSA OrpaHWYEHA CBEPXY W He OrpaHMYeHa

|

77 \

Q)
8

=&

0)

Puc. 39



Pemenue. a) anaqeime
4 <x<0; ) CIIe/I0BATeNBHO, T
“€ 3ananua pymxnum: f(x) = -

.



AHAJIOIrMYHO HaAXOAUM:

f(-2) = 0,5 (-2)*= -2; SEERME ;
£(0)=—-0,5-02=0. ;H——rZ N i
1 171
3paueHNe X = 5 VAOBJETBODHET YCJIOBHUIO 0 sty 0BTOMy ’/ﬂ/ -9 \ 9
E | Lo 1
f (%) HAJ0 BBEIYHMCJATH 10 BTOPOM CTPOKE 3alaHusA QYHKIUM: f )= | | \
=] 0
= x + 1; 3gagwur, e
L b 7] =-0,52"\
— = — = | y 2 %
T [ 2) 2 +1=1.5" |
-8
3HayYeHue x = \/5 YAOBJIETBOpPAET ycaoBumO 1 < x < 2, 7.e. i
f (\/5) HaZ0 BBIYMCJIATH IO TPeThell CTPOKe 3aJaHWsA (PYHKIIAN: phedd HooiE
He. HC.
f (x) = 2x?; 3HaunT,
f(J2)=2-(v2)2=4. AT o
| Q
AHaJIOTMYHO MOJIYUYUM: el ol
f(2)=2-2%=8. ‘“[*‘-8 II
3HaueHne x = 3 He YAOBJIETBOPAET HH ONHOMY M3 Tpex ycao- | | | | :* I
BU# 3alaHUA QYHKOHUH, a oTomy f(3) B maHHOM cnydae Berames | | | || | y =22 I
JIATH HEeJIb3sd, TOYKA X = 3 He IPUHAIJIEIKUT 00JACTH ONpefesIeHudA Ly 37 ) '
byHKOuN. 3ajaHue, COCTOAINEe B TOM, YTOGBI BHIYHCAUTH f(3), il ol 2
HEKODPPEKTHO. el ] ‘] = 14
6) Ilocrpoenue rpaguka ocymecTBuM «mo Kycoukam». Crasa- | | | | \2Tf - - .
J1a mocTpouM napa6ony y = —0,5x2 u BeigesmM ee wacTs Ha oTpeske | | | & =t /O] 1 2
[—4; 0] (puc. 44). 3aTrem nmocTpoum OpAMYyIO y = x + 1 u BeIAeJIHAM €€ I ol 4o >
HacTe Ha nonyuHTepBase (0; 1] (puc. 45). [Jamee mocTpoum napabosy \\\‘\~~+-~___
y = 2x? u BBIZEIUM ee YaCThL HA nosyunrepsane (1; 2] (puc. 46). W o /
Haxkonen, Bce Tpu «Kycouxa» 1300pa3uM B OZHOM cucTeMe KOOPAHU- J\\\\“~~~~—~h [
HAT; MONYyYUM rpadpuk GyHKnuu y = f (x) (puc. 47). ,\\\\\*~~~~N- /
B) Ilepeunciaum cBoiicTsa GYHKOUY MM, Kak MBI yCcJaOBHAMCE | | [ T—— | | | | | /
TOBOPHUTE, IPOYUTAEM IpaduK. \\\\4~~ﬁ~+ 8
1. O6nacres onpenenenus: bysKnUM — oTpesok [—4; 2]. Puc, 46

2.y=0mpux=0;y>0mpu0 < x < 2; y<Ompm—4 <x<0. Puc. 47
3. ®yHknusa npeTepueBaeT paspbiB npu x = 0. S




4. Pyskuus Bospacraer Ha orpesxe [-4; 2.
5. PYHKIHSA OrPAHUYEHA ¥ CHH3Y M CBEPXY.
6. Yprure = —8 (ROCTHTACTCH TPH X = ~4), Yoo = B {
mpx=2). . oeadee  Beas it E R g
7. OGnacTe 3HaYeHHH QYHKOHH COCTOMT H3 OT]
nonxyuaTepsania (1; 8]. B noaofHux cayuasX MOMHO HC
cHMBOJ U — 3nax o0sedunenuxn. Toraa MoxHO CKASATH
saHaYeHHH QyHKOHN — ofbeaANMHeHe ABYX HHCAOBRIX I

[-8; 0] U (1; 8].
17.11. Bapaite yucao k rtak, 9Tobbl rpadmuK ¢ ‘
PACHOJIONKEeH

4) B nNepBO¥M U BTOPO#A YeTBEPTHAX;
6) B Tperbeil U YeTBepTON YeTBepTAX.

17.12. Tlocrpoitre rpadbuk pyaxmum y = 2x2. C oMox
onpeneauTe: 2
a) spavenns byHkoum apu x = 0; 1; —2;
6) samauvenus aprymednrTa, ecau y = 0; 2; 8;
B) HanboJIbIIIee ¥ HAMMEHbIIIee 3HAYeHNA QY.
[—2; 1);

y < [2; 8].

17.13. TIlocrpoiire rpadpux pysxuumn y = —x?. C momoum
onpeaesgnTe: . =
a) suavenns pyakoum npu x = 0; —2; 3;
06) snavennsi aprymesTa, ecam y = 0; —4; —
1) nanbosbillee ¥ HAMMEHbLINEe 3HAYCHWUS
uurepsane (—3; 1]; o
I') KAKUM IPOMEIKYTKAM npnna.nnemm
e f—4d: -=1).




17.20. Buisicwine, AB1serca i orpamienHoit caepxy (]

"papitc KOTOpOit HoGpaket Ha SARAKOM PHCYHKE, W eey | |

18, 70 HaitguTe HAuGO/bIIeE SHAUCHHE (YHKIHMML;

a) puc. 16; ) puc, 18;

6) puc. 17, 1) puc, 19, T \
". : y / 1
‘ A BENECE
B, 16 T el
UNEEE y
’ }) - 8
Al I’ x 1!

Dun 1Q Pur 10




/17.22. Uso6pasure CXeMaTU4IeCKu rpadux QyHKmmun:
a) OrpaHUYEHHOH CHU3Y; |

0) orpannueHHOMH CBEepPXy U CHHU3IY;
B) OrPaHUYEeHHOMH CBEepXy;

I') HE OrPAHUYEHHOH HU CBepXy, HU CHHU3Y.

17.23. Hailinute HauMeHbIIee I HanuboJbIIee 3HaYEE

=277 =
a) Ha oTrpeske [—2; 2]; B) Ha OTpe:
6) ma nmonyuHTepBaje (—3; 1]; I') Ha JIydJe

—3x2, ecim —1 <

x
BT AB. Tama B e {\/;, ecoim 0O < x < 4.

a) Haungure f(0), f(2), f(4).
0) IlocTpoiiTe rpaduk byHKIuU y = f(x).
B) IlepeunciuTe cBOMCcTBA PYHKILUN.

717.44. TlocrpoiyiTe rpaduk dyHKIuu y = f(x), roe

2x2, ecim —2 < x < 0

o |

3x + 2, eciu x > 0.

C nmomorIreo rpadmnka GyHKIITU HaAaUgUTE:

a) f(—2), 1(0), f(1);

0) 3HayeHUA X, IPHU KOTOPHIX f(x) = 2, f(x) = 0,




T

k g e
CeomcrTBa PyHKUMM y = % TPmM k>0

OnuckhiBasza cBOMicTBA 2TOU MyHKIIUM, MBI Oy,
HA ee FreOMeTPpHUYEeCKYIO MOogeJsiks — runepbony (cm. puc

Csoucmeo 1. O6nacTes onpeneneHusn pyHKIIUN 2
gyucesi, xpome x = O. i
Ceoiucmeo 2. y =~ O npux>0;y<0npn:§_‘~<ﬁg.f
Ceoiicmeo 3. Pynxkinna yObIBaeT Ha IIPOMES
(0; +00). NHoxazaTeabCTBO 3TOTO yTBepm,ueHnaGymg

Ceoitcmeo 4. PyHKIUA He OrpaHUYeHa HU CHUIY

Ceoticmeo 5. Hu HauwMeHBITEero, Hu HaubGonkmero smagen 97871

Y @OVEHKIIHH HeT. ;
Ceolicmeo 6. ®yHKIHs HeOpepLRIBHA Ha IPOMEMXKYTKaX (—oco; 0)

H (O; +toco)m|m OpeTepoesaeT pa3sphiB B TOYKe x = 0. S5 o

Ceoiicmeo 7. O6nacTs sHaveHMIT dYyHKOUU — o6beauHEeHUE ABYX
OTKPEITEIX ay4ei: (—oo; 0) U (0; +oc0).

& k
Cnoucna¢yu«unuy= - npu k <0
Onomcrisas cBolicTBa 3TOI DYHKOHH, MBI Oygem onnpam
HA €€ TreOMEeTPDHYECKYVIO MOgeIbL — runepbosy (cMm. puc. 59).

Ceoiicmeo 1. O6aacTs onpenesieHUWs QPYHKIIHH COCTOHT H3 BCEX
gIHCcesI, KpoMme x — 0. ' :

Ceo&cmeoz-y>0npnx<0;y<0npnx>0.

Csoitcmeo 3. Pyarous BO3pacTaeT Ha ODPOMEXyTKax (—oo; 0) Hu
(0; +o0). loxasaTearsCcTBO 3TOTO yTBep>XaeHus Oyzaer nauo B § 32.

Csoiicmeo 4. PyHKIIAA He OorpaHH4YeHa HH CHH3y, HH CBepXy.

Csoucmeo 5. Hu HanmMeHBIIEro, HA HanOOJIbIIero sSHaYeH Wit v byH-
KIIHWA HeT.

Ceoiicmeo 6. PyHKIHUsS HENpephLIBHA HA oOpoMesxxyTKax (—oo; 0)
= (O; +o0) m opeTepreBaeT pa3phiB B TOYKe x — O.

Csoiicmeo 7. O6i1acTs 3HAYEHHH DYyHKIIHEHT — o&;.e.qnnenne OABYX
OTKDPEBITEIX Jdy49ei: (—oo; 0) U (0; +oo). '



y
Mpumep 3. [ocrpouts m mpounrats rpagux GyHKIHE 1
y=1f(x) rae ot _
(—x? e -2 < ¥ < 1 [ ]
— { - :_jr
i —l,ecmx>1. y=-1 |
(o / L
2 |
Pemeque CHagana mOCTPOMM mapadory y = —X" M aneﬁnnm | \
ee vacTb Ha orpeake [2; 1] (puc. 61). 3arem mocrpony rumepoory /
y= L 7 BEIIEIMM €6 YacTh Ha OTKPHITOM Jyue (1; +00) (puc. 62). iyt
X
Haxomer, 06a «kycouxas 300pasuM B OJHOM CHCTEME KOOPAMHAT — |
nonyamy rpaduk pymxmEn y = f(x) (puc. 63). 7
J = . TaeM rpa-
[epeuncanm cBoHCTBA QYHKIMH Y f(x), 1. €. mpoun D L

(ux.
1. O6nacts ompegenerns GyEKIHE — Jyd [2; +00).
2.y=0mpux=0;y<0mpu-2 < x<0mmpuzx>0. ‘
3. Oyrkmus Boapactaer Ha orpeske [=2; 0] u Ha myge [1; +0o),
yorBaer ma orpeaxe [0; 1].
4. QyHKIuS OrpaHMYCHA H CHHU3Y U CBEPXY.

o=

Puc, 62

O+ Yyamy = =4 (ROCTHRACTCA 1P

X = ~2), Yous = 0 (ROCTHRGETOS
npu x = (),

6. Dynxiua venpepbisma p sa-
JAHHOM 00:1aCTH OmpeseteHHg,

7. O6macrs sHaveHmil (ynk-
K — 0Tpesok [~4; (],

8. ®ynxuus BhmyKIa BREpX
Ha orpeske [-2; 1] u ma nyge

[1; +), ®



/ 18.4. Banaiire umucao k rak, 9robm rpadux
pacnoJjioy¥eH: s T NEEERLa e & g

a) B nepsBoi U TpeTkeil yerBepTAX;
6) BO BTOPON M YeTBEePTO YeTBEepTHAX.

18.5. Tlocrpoitre rpadmuk QyHKUHAM Yy = %. C nomon
aalfiaure:
a) spavenus y npm x = 1; —2; 4;
6) smavennn x, ecoim y = —1; 2; —4;
B) HauMeHbINee n HaubGoJabIee 3HaveHns ys

1. al
xe |25 2};
r) Kakomy NPpOMEXYTKY npm, RS
v E€[—2; —1). S
, THe
518.25. TlocpofiTe rpadwu GYHKILIM Y = 1), ™8

i, ecom x < —1;
X

_lxz, ecoim -1 < x < 1.
2

f(x) =

C nomompio rpaduka QyHKIEN HaAUAUTE:
a) f(-4), f(-1), f(1);

6) npu kakux sHaveHuax x f(x) = -2, f(x) =



07A a) y 2(x + 1 F 2 8
B) U= e — B

e e Ty T Y S

19.9. a)y=vx —3; B)y=—Vx +4; B y="

19.10. a) y = |x + 3| B y=|x—2 =

/ 0) yi——|x.— Al Dy =plet il
. 019.11. Hanummumre ypaBHeHUEe DapaGoJIbl y = a(x +" )
a) Ha puc. 24; B) Ha puc. 26; i

©0) Ha puc. 25; T') Ha pucC. 27.

T "Q,.:/"'
&
‘}? : -?/J'.z-rjp
i
l

/

\ /
\ /
J

\ /

e o e

" a) Hadyare (—3), A1), Fldon

6) IlocTpoiiTe rpaduk GyHKIUE y = fix)-
;

B) ITepeuncanTe cBOiicTBa

f(x) =

kd

.




20.5. I'pa@uk Kako QyHKIUHM momyuures, ecn: T
a) napabony y = 2x* mepeHecTn Ha 3 exMEMIN BEepx BuOME ,,
oOCH Oy; bl

9 :
0) runepbony y = — mnepemecrn Ha 1 ejuEELY BEUS BAONH
ocu Oy; g Fe
B) rpaduk Gpyskmum y = Vx IePEeHeCTU Ha 2 eINHUILILI
BA0JIb ocH Oy;
r) rpapuk pyHKnUU y = |x| neperecTu Ha 4 e;
BA0Jb ocu Oy?

»19.22. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKmIIR y=2x - 1)2

a) Haiinure spavenus y opu x = =13 Q: 1.
0) Haiizure 3sHauenus x, ecian y=2; 8; 0.
B) YKa)XHTe IPOMEXYTKH BO3pacTaHud u yObIBaHUS QYyHKIINNA
r) Hanumure ypaBHeHHEe OCH CHMMeTPUH mapaboJiLL. .



- e
02011, Hanwuire ypanonuo napaGousi j = G+ m, uioGps. y0,12. Hanumire ypasaeue runepoms! y = E + m, naoSpasemsot:
- x

oo ; 0201
2{ s 3(1); :‘)) :::: ;[::: ::g' a) na puc. 44; 0) ma puc. 45; B) Ha puc. 46; r) na puc. 47.
nn puc, 413 ' h 40, i T T
L1 ] T T 2 l“’l |
Taleili th o | | 1 2
4 b | il 1 o i
]l x
L Ll 1
i ,Z!_ 9
\ ’ o e - -3
14 el LR L I..4
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X
1 —_ e
>
A0l Ll
Puc, 40 Puc. 45
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4 \ -~2
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020.24,

020.25.

020.26.

020.27.

Henoassys rpadux ymxmmm y = 22 + 9, Haiue:

8) SHaueHne QYHKIWA pH ¥ = -3; 0; 1;

0) sHaueHHs aprymenta, ecam y = 9; y=5y=0;
B) Hau0OJIbINee 3HAYCHIIE GyEKIHH;

I) S8HAUEHHS APIYMEHTA, IIPH KOTOPHIX y>0,y<0,

Henonbsys rpadux dymkmmt y = —vx + 2, Haii e,

a) 3Hauerme QyRKImH npx x = 0; 1; 9;

0) 3HaYeHNE aprymenta, ecIm y=1y=0;y=-2:
B) MHOXECTBO SHAYEHHI ()YRKIAM;

I') SHAUEHNS APryMEHTa, IpH KOTOpBIX y > 0, y < 0,

Henomsays rpadux dyrkmmm Y= Jr - 1, Haiture:

a) 3HaYenHe GYHKOUK mpx x = 0; 1: 4:

0) 3HaueHHe aprymenta, ecin y=-Ly=0y=1
B) MHOECTBO 3HAYCHHIA QyHEK MY,

) 3HAYEHNA APryMeHTa, IpH KoTopsIX y < 0, y > 0.

Henonsays rpaduk dyHRmun U= % + 2, Havgure;

a) 3HaYerne QYHKIWM IpH X = e s

0) 3HAYeHHe apryMenTa, eciu y=3; 0; -2

B) 3HAYEHHA aPryMeHTa, Ipn KoTopsix y < 0, y > 0;
I) ypaBHEHNA aCHMITOT rpaduka GyHR MY,

91.12. Hannmure ypaBHeHHe mnapaboast y = a(x + I)* + m, uaob-
s paXKeHHOH:

. 96; B) Ha pHc. 58;
g; 22 gi:z g7; r) Ha pHc. 59.
EEEES . 1
L+ [ 4
e ik S P\ | 2 | 1 \
0 1 : 1 \
EREEEE o 1
B -
e _% _]:\\ T 9 3 5 X
T ¥
H NS
—6 =
5 Pu | ggf Puc. 57
A
Y,
vk

Puc. 58



Mpum (;p 2. He nnminonussn nocTpoenns rpadpnka ; -
nui y = ~3x7 = 6x + 1, orBernTs HA cneayionme Bonpock: bynk-
a) KAKAA NPAMAS CAYKUT 0CHIO Napabosn? :
6) KakOoBbI KOOPAMHATHI BePIIMHELI Tapaboss?
8) Ky/a (BBEPX MUIM BHI3) HANPABJIEHS! BeTB] NApaGoaM?
PemeHMne.

a) 3nech a = —3, b = —6. CocraBuM ypaBHeHHE OCH IAap

b

x==—— _T.8,.X=-1,
2a’

6) AbGcimeca X, BePIIMHBI Napabosibl HAM yIKe M3BeCTHA: X, = —
Opmunary y, Haiizem o GopMmye Yo = f (Xo), rae f (x) = —3x" — 6x + 1.
Hmeem: loaE

Urakx, BeprumHOM napaboJibl CIYKHAT TOTKA (-1; 4). f
8) [lapaGona y = —3x2 — 6x + 1 moxyuaeTcH HAPRASIEIE

HOcOM mapaGosel y — —3x°. Bersu mapaGoJisl ¥ =

BHM3 (IOCKONBKY KOo2(@dHUIHeHT IpH x* orp v
napaboss y = —3x> — 6x + 1 BeTBH o

22.4. He BBINIOJIHASA IIOCTPOEHUA, OTBEThTE HA BOTIPOC, KyAa (
MJIM BHU3) HAIIPABJIEHBI BETBU ITapaboJIbl: SBEPX.
8)y=38x%— Tx + 1: 5) U = ~Tak g
6) y = —5x2 + 2x + 0,5: P)y = Oat Secili
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022.28. a) Haiigure 3Hauenue Koaddunuenra c, ecam

rpaduk dysknun y = x? + 4x + ¢ nepecekaer
B Touke A(0; 2).

6) Haiignre 3Hauenne KoaddunuerTa c, ecau ‘

rpaduk pyErknuum y = x2 + 4x + ¢ nepecexaew
B Touke B(0; 4).

022.29. a) Haigure 3HageHHe Koaq)(bnnneﬂ'ra a, eclIy Vv

rpaduk dyeknuu y = ax? +4x + 5 nepecercae'r‘
B Touke M(—10; 0).

6) Hainure 3HaueHne KoadPUIUEHTA A, €CIU U3
rpaduk dyExnum y = ax® + 4x — 8 nepeceraer
B Touke N(4; 0).

022.30. a) Haiinure 3nauenue Koabdunuenra b, ecan
OCBI0O CUMMeTpUH rpaduxa byHKIAM Y = x’
aserca upamaa x = 1. i
6) Haitnure snauenue xoahdunuenra b, ecau i
0CbI0 cuMMeTpum rpaduka GyHKmun y = 2x?
AAeTca npamMasa x = —4.

022.19. Iocrpoiite rpaduk GyHKIUH y = —2x° + 4x + 6 C TIOMO
rpauKa OIpeeIuTe:
a) 3Havenne (yHkmuy mpu x = —2; 0; 3; ¢ 4
6) sHaueHHA aprymenTa, ecmm y =-10; 6;0;
B) HauboJIbIIee 3HAUCHHE QYHKIUN; A
I) IPOMEKYTKH BO3DACTAHMA U YORIBAHHSA bys
1) 3HAUEHUS apryMeHTa, K KOTopsx y > 0,
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582 HaiiTy Hy M KBaJApaTHYHOU DYHKIIMM:

1) y=x%-x; 2) y=x%+3;

3) y=12x%*-17x +6; 4) y=-6x%+Tx-2;
5) y=3x2-5x+8; 6) y=2x2-7Tx+9;
7) y=8x%+8x+2; 8) y=%x2-x+%;

9) y=2x%+x-1; 10) y=3x%+5x-2.

583 HaiiTy kKoaDPUUIMEHTH p ¥ ¢ KBaAPaTHYHOH QYHKOHH
y=x%+ px+q,ecau U3BECTHHl HYJH X, U X, 3TOH QYHKIMHM:

1) ,=2, x,=8; 2) x,=-4, x,=1;
3) x,=-1, x=~2; 4) x,=9, x,=-3.
997 Ha oxHOi KOOPAMHATHOW NJOCKOCTH INOCTPOUTH, TrpaduKH
GYHKIHNK:
1) =% ¥ §=8%%; 2) y-—x u y=-3x%
3) y=3x* u y=-3x%; 4) y=—x H y-—%xz

Ucnoabaysa rpaduKH, BHIACHHUTHL, KAKHE M3 3TUX QPYHKIHHA BO3-
pacTaloT Ha npoMexyTtke x 2 0.

598 Haittu koapdunuent a, ecau napabona y =ax® npoxXoAuT yepesa
TOYKY:
1) A(-1;1); 2) B(2;1); 3) C(1;1); 4) D(3;-1).

599 C nomoumisio rpaduka GyHKIUM y = -2 X% pelIuTs, HepaBeHCTBO!
1) -2x2<-8; 2) -2x%> -18;
3) -2x%<1; 4) -2x%> -32,
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589 (YcrHo.) CpaBHuTh 3HAYeHHA QYHKUMH y= x° npH:

992

093

094

1) x=2,9 x=3%; 2) x=04 u x=0,3;
3) x=-0,2 u x=-0,1; 4) x=4,1 u x=-5,2.

BepHo nu yTBepxkAeHHe, uTO QYHKIMA y= x° BO3pacTaer:
1) Ha orpeske [1; 4]; 2) Ha uHTepsaje (2; 5);
3) Ha NPOMEXYTKe X > 3; 4) Ha orpeake [-3; 4]7

Ha ozHO¥M KOOPAMHATHOM NJIOCKOCTH NOCTPOMTSH napabony y = x*
¥ npamyio y=3. [Ipn Kakux 3HayeHMAX X TOYKH mapabosl Jie-
AT Bbille NPAMOA? HHUKe NpAMO?

Ilpu kakux x 3HaYeHHs QYHKUHMH Y= Xx°:
1) 6oabme 9; 2) He Boabme 25;
3) He menbue 16; 4) menbme 367

605 BoiscHuts, ABAAETCA JM QYHKIUA §=~2x° BO3pACTAIOLIEH HJIH
yOBIBAIOLLIEH:
1) Ha orpeake [-4; -2]; 2) Ha uHTepBane (3; 5);
3) Ha orpeske [-5; 0]; 4) Ha nHTepsane (-3; 2).
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621

622

624

625

Ha#ty Ha ocn Ox TouKy, 4epea KOTOpPYIO NPOXOAUT OCh CHMMET-
puHu napaboJbl:

1) y=x%+3; 2) y=(x+2)%
3) y=-3(x+2)°*+2; 4) y=(x-2)*+2;
5) y=x*+x+1; 6) y=2x%-3x+5.

HaiTy KOOpAMHATH! BepIIHHBI MApadobl:
1) y=x%-4x-5; 2) y=x2+3x+5;
3) y=-x*-2x+5; 4) y=-x*+5x-1.

HaiiTi KoOpAMHATH TOYEK mepecevyeHHs napabonnl ¢ OCAMH KO-
OpAMHAT;

1) y=x2-3x+5; 2) y=-2x*-8x+10;
3) y=-2x*+6; 4) y=Tx*+14,

[locTpouTe rpapuk GyHKUHH ¥ 1o rpaduky: 1) HaiiTH 3HaYe-
HUA X, IPDH KOTOPBIX 3HAYEHUA PYHKIMH NOJOXKHUTENbHBI; OTPH-
LHaTeJbHbl; 2) HAWTH NPOMEXYTKH BO3pACTAHUA U yObIBaHHA
(GyHKUHH; 3) BBIACHUTH, NPHU KAKOM 3HAYEHUH X PYHKIUHMA NpPH-

HUMaeT HauboJiblllee MJIM HAUMeHblUee 3HAYEHHE;, HAWTH ero
(624—625).

1) y=x*-T7Tx+10; 2) y=—-x2+x+2;
3) y=-x2+6x-9; 4) y=x2+4x+5.
1) y=4x?+4x-3; 2) y=-3x2-2x+1;
3) y=-2x2+3x+2; 4) y=3x*-8x+4;
5) y=4x2+12x+9; 6) y=-4x2+4x-1;

7) y=2x%-4x+5; 8) y=-3x*-6x-4.




630

631

He cTpos rpaduk, onpeaesnTb, NP KAKOM 3HAYEHUH X KBajpa-
THYHAA QYHKUHA HMeeT Haubosbliee (HamMeHblllee) 3HaYeHHe;
HaWTH 3TO 3HAYEeHHUe:

1) y=x*-6x+13; 2) y=x*-2x-4;

3) y=-x*+4x+3; 4) y=8x%-6x+1.

Onpegennts 3HakKM Ko3aDPHUUHMEHTOB ypaBHEHHMA mnapaboJibl
y=ax®+bx+c, ecnn:

1) BerBu napabGossl HanmpaBJeHsl BBepX, abcuucca ee BepLIMHAI
OTPMIIATE/NIbHA, & OPAMHATA MOJOXKUTEIbHA,

2) BerBM nmapaboabl HanpaBJeHbl BHU3, abcuucca U OpAMHATA ee
BepIIMHBI OTPULATE/bHEI.

637 HaiiTu KOOpAKMHATHEI TOYEK NepeceyeHuUs napaboJbl ¢ OCAMH KO-

638

639

OpAMHAT:

1) y=x2+x-12; 2) y=-x*+3x+10;
3) y=-8x2-2x+1; 4) y=Tx*+4x-11;
5) y=5x%+x-1; 6) y=5x2+3x-2;
7) y=4x*-11x+6; 8) y=3x2+13x-10.
HaiTH KoOpAHHATH! BeplIMHE napabosbl:

1) y=x%-4x-5; 2) y=-x*-2x+3;
3) y=x*-6x+10; 4) y=x2+x+§;

9) y=-2x(x+2); 6) y=(x-2)(x+3).
[TocTpouTh rpaduk QYRKLUMHK ¥ N0 rpaduKy BHIACHKTH €€ CBOM-
CTBA:

1) y=x2-5x+6; 2) y=x2+10x +30;

3) y=-x2-6x-8; 4) y=2x%-5x+2;



